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/A Bereich Sicherheit

Pilzkontrolle Zollikofen

Nr. 411 10. Oktober 2024

67.)ahrgang
Erscheint jeden Donnerstag

Wann Zeit

Ort

3. August bis 27. Oktober 2027

Samstag und Sonntag:
18.00 —19.00 Uhr

Zivilschutzanlage Sekundarschulhaus

(Schulhausstrasse 40)

= Pilze kénnen im Kanton Bern ohne Einschrankung durch Schontage gesammelt werden.

= Erlaubt sind 2 Kilogramm pro Tag und Person.

= Das organisierte Sammeln von Pilzen in Gruppen ist verboten, ausgenommen sind Familien.

Pilzkontrolleurinnen / Pilzkontrolleure:
Erich Herzig 0792227773

Eva Grosjean 079 5023229
Esther Kestenholz 0795662279
Ursula Aegerter 079 69790 57

Urs Jordi 7 079 644 8113
Simon Aellig 078 778 75 99
Cornelia Horst 079 726 6710

%@ Gratulationen

Der Gemeinderat gratuliert zum Geburtstag
und wiinscht alles Gute.

Am 7. Oktober, Lilly Zurcher
zum 96. Geburtstag

Am 9. Oktober, Marianna Beer
zum 91. Geburtstag

Am 9. Oktober, Verena Walthert
zum 93. Geburtstag

Gemeinderat Zollikofen

29 Gemeinderat

Anderung Gebiihrenverordnung zum

Abwasserentsorgungsreglement; Inkrafttreten
Der Gemeinderat hat an seiner Sitzung vom 16.
September 2024 den oben genannten Erlass
(SSGZ 821.112) gedndert. Die Anderungen treten,
vorbehaltlich  allfalliger dagegen erhobener
Beschwerden, per 1. Januar 2025 in Kraft. Sie
betreffen die Erhohung der Anschlussgebiihren
aufgrund des Anstiegs des Berner Baukostenindexes.

Der Beschluss wird hiermit gemass Artikel 45 der
kantonalen Gemeindeverordnung vom 16. De-
zember 1998 veroffentlicht. Der gednderte Erlass
kann bei der Gemeindeverwaltung eingesehen
und bezogen werden.

Rechtsmittelbelehrung
Gegen den Beschluss des Gemeinderats kann

innert 30 Tagen ab Publikation Beschwerde
beim Regierungsstatthalteramt Bern-Mittel-
land, Poststrasse 25,3071 Ostermundigen, erho-
ben werden.

Anderung Gebiihrenverordnung zum Wasser-
versorgungsreglement; Inkrafttreten

Der Gemeinderat hat an seiner Sitzung vom
16. September 2024 den oben genannten
Erlass (SSGZ 752.312) gedndert. Die Anderungen
treten, vorbehaltlich allfalliger dagegen erhobener
Beschwerden, per 1. Januar 2025 in Kraft. Sie
betreffen die Erhohung der Anschlussgebuhren
aufgrund des Anstiegs des Berner Baukosten-
indexes.

Der Beschluss wird hiermit gemass Artikel 45
der kantonalen Gemeindeverordnung vom
16. Dezember 1998 veroffentlicht. Der geanderte
Erlass kann bei der Gemeindeverwaltung einge-
sehen und bezogen werden.

Rechtsmittelbelehrung

Gegen den Beschluss des Gemeinderats kann
innert 30 Tagen ab Publikation Beschwerde
beim Regierungsstatthalteramt Bern-Mittel-
land, Poststrasse 25,3071 Ostermundigen, erho-
ben werden.

HOTEL-RESTAURANT-PIZZERIA
Bahnhof
Zollikofen

Bernstrasse 215, Telefon 031 911 16 58
info@hotel-bahnhof-zollikofen.ch
www.hotel-bahnhof-zollikofen.ch

365 Tage offen

GZA 3052 Zollikofen

Herausgabe, Druck, Versand
suter & gerteis

Annahmeschluss
Textbeitrage bis Montag, 14.00 Uhr
Inserate bis Dienstag, 9.00 Uhr

Kontakt

Tel. 031939 50 72
mz@sutergerteis.ch
www.sutergerteis.ch

Logo: © Gemeinde Zollikofen
Schwestergemeinde Neudorfl

www.zollikofen.ch

[
o“e Grosser Gemeinderat
Jasa¥aval

Einladung zur Sitzung des
Grossen Gemeinderats

23. Oktober 2024, 19.30 Uhr
Aula Sekundarstufe |, Zollikofen

Geschifte
1. Mitteilungen

2. Genehmigung Traktandenliste
. Protokollgenehmigung

. Politikplan 2025 — 2029

. Budget 2025

. Einfache Anfrage Patrick Heimann (FDP)
und Mitunterzeichnende betreffend «Neuer
Velounterstand an der RBS-Haltestelle Unter-
zollikofen», Antwort

o) Y2 V]

7. Parlamentarische Eingange

Die Sitzung des Grossen Gemeinderats ist
offentlich. Die Bevolkerung ist freundlich
eingeladen, diese zu besuchen. Die Unterlagen
zu den Geschaften finden Sie auf unserer
Website www.zollikofen.ch.

() Allgemeine Mitteilungen

Vernissage in der Gemeindegalerie
Bilder von Irfan Koc

Datum / Zeit:17. Oktober 2024, 17.30 —19.00 Uhr
Gemeindeverwaltung, Wahlackerstrasse 25

Sie sind herzlich eingeladen.
Die Ausstellung ist bis am 24.Januar 2025, wah-
rend den Offnungszeiten der Verwaltung zu sehen.

Schule

Wiederer6ffnung der Schulbibliothek

im Tiirmlischulhaus

Wir freuen uns sehr, dass die Schulbibliothek
nach fiinfjahrigem Provisorium am 15. Oktober
2024 im Turmlischulhaus wiedereroffnet wird.

Zwischen Sommer- und Herbstferien 2024 wur-
den die Raumlichkeiten im Tlrmlischulhaus
eingerichtet, die Medien eingeraumt und fur
Besucherinnen und Besucher bereitgestellt.
Damit stehen den Kindern der Schule
Zollikofenrund 7000 Medienzum Lesen,Stobern,
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Schmokern, Anschauen, Horen und Ausleihen
zur Verfligung.

Durch die Riickkehr ins Turmlischulhaus hat sich
unsere Bibliothek wieder in eine grosszligige Ar-
beitsbibliothek verwandelt. Hell und freundlich,
ausgerustet mit Tischen, Stihlen, Fensterarbeits-
platzen, Sitzstufen und viel Platz fir die Bicher
konnen sich Besucherinnen und Besucher auf
schone, interessante, lehrreiche und spannende
Leseerlebnisse freuen.

Wahrend den Unterrichtsstunden der Schule steht
die Bibliothek ausschliesslich den Klassen von Zol-
likofen zur Verfligung. Ausserhalb der Unterrichts-
zeiten ist die Schulbibliothek wie folgt gedffnet:

- Dienstag,15.30-17.00 Uhr
+  Mittwoch, 12.00 —12.45 Uhr
+ Donnerstag,15.30 —16.15 Uhr

Erste Ausleihe nach den Herbstferien
im Tiirmlischulhaus:
Dienstag, 15. Oktober 2024, 15:30 bis 17:00 Uhr

Herzlich willkommen!
Das Bibliotheks-Team

IIIl]‘ Tiefbau,
Ver- und Entsorgung
Hicksel-Service im Herbst 2024

Die Firma Schwendimann AG, Minchenbuch-
see, flhrt den Hacksel-Service an folgenden Ta-
gen durch:

Teil A: Freitag, 25. Oktober 2024, ab 07.00 Uhr
Graben, Geisshubel, Schweizerhubel, Schaferei
und Wydacker, Landgarbenstrasse und Schul-
hausstrasse (gerade Hausnummern)

Teil B: Freitag, 1. November 2024, ab 07.00 Uhr
Landgarben, Haberlimatte und Buchrain, Land-
garbenstrasse und Schulhausstrasse (ungerade
Hausnummern)

Teil C: Freitag, 8. November 2024, ab 07.00 Uhr
Buhlikofen, Reichenbach, Steinibach, Unterzolli-
kofen, Oberzollikofen

Was kann gehidckselt werden?
« Baum- und Straucherschnitt bis maximal
15 cm Durchmesser.

Was wird nicht gehackselt?
+ Angefaultes und vermodertes Material

« Laub und Gras
- Cotoneaster
+ Invasive Neophyten

Verwendung des anfallenden Materials
+ Zum Kompostieren bzw. zur Humusbildung
(Einsparung von Torf).

+ Nach viermonatiger Kompostierung zum
Abdecken (Mulchen) von Flachen.

+ Zum Schutz der Kleinlebewesen und damit
zur Erhaltung einer lockeren Bodenstruktur.
Wichtig
Gehackseltes Material darf nicht der Griinab-
fuhr Gbergeben werden. Sofern keine Verwen-
dung fir das anfallende gehackselte Material
besteht, gehéren Baum- und Straucherschnitt
geblindelt in die Grinabfuhr.

Wie bereitstellen?
+ Am Bereitstellungsplatz an dem das regulare
Griingut bereitgestellt wird.

+ Geordnet aufgehauft mit der Schnittflache
der Aste in Richtung Strasse.

- Die Zufahrt furr das Fahrzeug muss gewahr-
leistet werden.

- Das gehackselte Material wird an Ort an
einen Haufen geblasen.

- Die Reinigung des Bereitstellungsplatzes ist
Sache des Bereitstellers.

- Bei Bedarf wird am Freitag bereitgestelltes,
jedoch nicht verarbeitetes Material auch am
Samstag gehackselt.

Melden Sie sich bitte in folgenden Fillen

zwingend bei der Firma Schwendimann AG

+ Wenn Sie das Schnittgut an einem anderen
Platz als dem offiziellen Bereitstellungsplatz
deponieren mochten.

+ Wenn Sie mehr als 4 m3 Schnittgut hackseln
maochten.

info@schwendimann.ch
Tel. 031868 06 80

Zonenaufteilung

Den Plan «Zonenaufteilung A, B und C» finden
Sie auf unserer Website unter zollikofen.ch/ab-
fallarten und in der Agenda.

Die Anstosser offentlicher Strassen und Wege
werden gebeten, Aste und Striucher zuriickzu-
schneiden. Benutzen Sie diese Gelegenheit!

Singen kennt kein Alter. Freiwilligen-Projekt

Kursinhalt Bei diesem Projekt besuchen
kleine Gruppen von Freiwilli-
gen regelmassig Hochbetagte
in Alterszentren der Region
Bern, um zusammen Volkslie-
der, Schlager oder Operetten-
melodien zu singen. «Singen
kennt kein Alter» bringt
Abwechslung in den Heimall-
tag und ermoglicht Kontakte
mit der Welt ausserhalb des

Kursprogramm
Zollikofen und Umgebung

Heimes.

Veranstalterin  Musikschule Zollikofen-
Bremgarten

Kursleitung Annekathi Bischoff,
Mirjam Hassig

Datum, Zeit Kick Off:

Jeweils donnerstags,

17./24.und 31. Oktober 2024

(nachmittags)

Alterszentren:

Ab November 2024 —Juni 2025
Ort Einfihrungskurs: Bremgarten

Alterszentren: Region Bern
Kurskosten Keine (Freiwilligen-Projekt)
Anmeldung an 031312 08 29,

info@singen-kennt-kein-alter.ch,

www.singen-kennt-kein-alter.ch
Anmeldeschluss Sonntag, 13. Oktober 2024

Qi Gong
Kursinhalt Mit den langsamen Bewegun-
gen von QiGong schenkst du
dir korperliche und geistige
Stabilitat. Achtsame Atem- und
Dehniibungen, starkende und

kraftige Bewegungsformen

fordern deine Kraft, Beweglich-
keit, Durchblutung und fiihren
gleichzeitig zu innerer Ruhe
und Entspannung.
QiGong Bern
Marianne Hundius,
QiGong-Lehrerin und
Ausbildnerin SGQT
Ab Mittwoch 16. oder
Donnerstag 17. Oktober 2024,
10x. Vormittag- oder
Abendkurse, siehe Website.
Ort Blindenschule Zollikofen,
Kirchlindachstrasse 49,
Zollikofen
Kurskosten Fr.220.00/10x
Anmeldung an Marianne Hundius,
079 700 81 21,
info@qgigongbern.ch
www.gigongbern.ch
Anmeldeschluss Sonntag, 13. Oktober 2024

Veranstalterin
Kursleitung

Datum, Zeit

g’b Baupublikationen

Die vollstandigen Publikationen sind unter
www.epublikation.ch ersichtlich.

Baumann Baumanagement, Gewerbestrasse 7,
3423 Ersigen; Umbau/Umnutzung der Praxis
im EG zu 2 Mietwohnungen; Parzelle Nr. 430;
Schulhausstrasse 6; Einsprachefrist 04.11.2024

Wymann Tino, Augsburgerstrasse 13,3052 Zollikofen;
Nachtragliches Baugesuch: Ersatz Olheizung
durch aussen aufgestellte Luft/Wasser-Warme-
pumpe; Parzelle Nr.1064; Augsburgerstrasse 13;
Einsprachefrist 06.11.2024

Rickli Markus, Blumlimattweg 1, 3600 Thun;
Dammung Sockel Haus Nr.7/ Dammung ganze
Fassade Haus Nr. 9; Wiederherstellung Kinder-
spielplatz; Parzelle Nr.1454 / 1455; Hibeliweg 7 + 9;
Einsprachefrist 6. November 2024.

1] Seniorama

Infostelle Alter 031 359 03 59

Uber diese Nummer erhalten Sie Informationen
zu allen Belangen welche das Alter und das
Alterwerden betreffen.

FREIWILLIG - MITENANG — FURENANG

Einkauf, Fahrdienst, Begleitung, Besuche,
kleinere Hilfestellungen in Haus & Garten

Sie finden uns dienstags & mittwochs
9-11 Uhr & 14-17 Uhr im ZoMi Traff,
UG, Stampflistrasse 30 (mit Lift).
Mobilitdtseingeschrankte

Personen beférdern wir am
Mittwochnachmittag kostenlos.

076 424 30 52 ZOLLIKOFE
Mo — Fr, 10 — 11 Uhr MITENANG

info@zollikofe-mitenang.ch / www.zollikofe-mitenang.ch

/e

Jahresabonnement Fr. 130.— (exkl. MWST) fiir Auswértige
Insertionspreis: pro 1 sp. Millimeterzeile Fr. —.80 (exkl.
MWST)  Inseratannahme:  Suter&Gerteis AG, Postfach,
Bernstrasse 223, 3052 Zollikofen, Telefon 031 939 50 72,
E-mail mz@sutergerteis.ch oder fiir auswartige Inserate:
Bantiger Post, 3072 Ostermundigen, Bernstrasse 92,
Tel. 0319311501, E-Mail: dora.stalder@bantigerpost.ch,
www.bantigerpost.ch

Die irgendwie geartete Verwertung von in diesem Titel abgedruckten Inseraten oder
Teilen davon, inshesondere durch Einspeisung in einen Online-Dienst, durch dazu nicht
autorisierte Dritte ist untersagt. Jeder Verstoss wird von der Werbegesellschaft nach
Riicksprache mit dem Verlag gerichtlich verfolgt. Inserate buchbar im Berner Vororts Pool
(Bantiger Post und Lokal Nachrichten)
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MITTEILUNGEN VON
POLITISCHEN PARTEIEN

Grunliberale.

zollikofen.grunliberale.ch
Gemeindewahlen 2024
Merci Sarah Hadorn, merci Simon Rubi

Unsere beiden GGR-Mitglieder Sarah Hadorn
und Simon Rubi werden sich flr die nachste
Legislatur nicht mehr zur Verfligung stellen.

Die GLP Zollikofen dankt beiden herzlich fir
ihren grossen Einsatz fur ein attraktives, nach-
haltiges und zukunftsfahiges Zollikofen.

Simon Rubis Fachwissen in den Bereichen
Verkehrsplanung und Raumentwicklung wird
Uber die Parteigrenzen hinweg geschatzt.

Sarah Hadorn engagiert sich insbesondere flir
die bessere Vereinbarkeit von Beruf und Familie.
Sie ist bis zum Ende der Legislatur zudem Sekre-
tarin der Geschaftsprifungskommission.

Sarah Hadorn: «Die vergangenen vier Jahre im
GGR und der GPK Zollikofen waren eine berei-
chernde Zeit, in der ich viel tber den Politik-
betrieb einer Gemeinde lernen durfte. Mein
Dank gilt meinen Kollegen fiir die konstruktive
Zusammenarbeit und den Wahlerinnen und
Wahlern in Zollikofen, fir Ihr Vertrauen und lhre
Unterstutzung.»

Simon Rubi: «In diesen vier Jahren konnte ich
mich flr eine positive Zukunft der Gemeinde
einsetzen. Der Dank gilt allen, die meine
progressiven Ideen unterstiitzten. Ich danke
auch allen, die sich weiterhin fir eine liberale
Gesellschaft und Wirtschaft sowie fiir lokale
Umweltmassnahmen einsetzen.»

GLP Zollikofen
Die Liberalen 4',.4 |
www.fdp-zollikofen.ch >,

Ufuk Arslan fiir Zollikofen -
Innovativ und zukunftsorientiert
fir unsere Gemeinde

Ich bin fest davon lberzeugt, dass wirtschaft-
liche Freiheit und Innovation entscheidend fir
den Wohlstand und die Lebensqualitat in Zol-
likofen sind. Unternehmen vor Ort missen die
Moglichkeit haben, sich zu entwickeln, neue
Arbeitsplatze zu schaffen und einen Beitrag zur
Stabilitat unserer lokalen Wirtschaft zu leisten.
Gleichzeitig setze ich mich dafir ein, dass alle
Burgerinnen und Burger, unabhangig von ihrer
Herkunft, Zugang zu einer qualitativ hochwerti-
gen Bildung haben. Bildung ist der Schlussel zur
Zukunft unserer Gemeinde.

«Zollikofen starken, Zukunft sichern»

Meine Anliegen sind es, burokratische Hiirden
abzubauen und die Ablaufe in der Verwaltung
effizienter zu gestalten. Ein zentraler Anlauf-
punkt konnte dabei helfen, Blrgerinnen und
Biirgern die Erledigung von Verwaltungsange-
legenheiten zu erleichtern. Auch beim Thema
Umweltschutz darf die Verwaltung nicht zum
Hindernis werden. Wir brauchen pragmatische

Ansatze,die unsere Gemeinde in allen Bereichen
voranbringen.

Seit finf Jahren setze ich mich in der Politik
flr Zollikofen ein. Fir mich stehen Eigen-
verantwortung und Freiheit im Mittelpunkt
meinerArbeit.Gleichzeitigdurfenwirdiejenigen,
die Unterstutzung brauchen, nicht vergessen.
Gemeinsam konnen wir Zollikofen zu einem Ort
machen, der fir Familien, Erwerbstdtige und
Unternehmen gleichermassen attraktiv ist.

Deshalb mein Appell an euch liebe Biirgerinnen
und Biirger: Ich bitte euch, mich — Ufuk Arslan
— sowohl auf den Gemeinderat-Wahlzettel
als auch auf den Wahlzettel fiir den Grossen
Gemeinderat zu setzen. Gemeinsam konnen wir
Zollikofen starken und die Zukunft sichern!

Ufuk Arslan, Kandidat Gemeinderat und
Grosser Gemeinderat (Liste 6)
FDP Zollikofen

2 ENE e SOLAR

9 INITIATIVE

ereron B
LISTE 7 GFL M

Schweizerische
Volkspartei Zollikofen

www.svp-zollikofen.ch
SVP-Gemiisemarit

Am Samstag, 19. Oktober 2024 von 8.00
bis 13.00 Uhr findet vor dem Coop in
Zollikofen wie jedes Jahr der SVP-
Gemiusemarit statt. Fullen Sie sich fur Fr. 20.-
eine Tasche mit frischem Gemdse lhrer Wahl
aus dem Seeland. Gleichzeitig kdénnen Sie
unsereKandidatenflrdieGemeindewahlenvom
24. November 2024 kennenlernen. Oder verweilen
Sie einfach bei interessanten Gesprachen und
selbstgemachter Kiirbissuppe.

Die SVP Zollikofen freut sich auf Ihren Besuch!

Frischer Siissmost «made in Zollikofen» — aus Ihren Apfeln oder zum Kaufen

Das traditionelle,,Mosten® der GFL findet statt am: nachsten Samstag, von g9 —14 Uhr, auf dem Ziege-
leiplatz vor dem Coop. Mit Unterschriftensammlung fiir die Solarinitiative und Infos zum drohenden
Autobahn-Ausbau. Weitere Details siehe MZ-Ausgabe von letzter Woche oder auf der GFL-Website:

www.gfl-zollikofen.ch
Fiir den GFL-Vorstand: Marceline Stettler

Sozialdemokratische Partei
Zollikofen
www.sp-zollikofen.ch

Die SP Zollikofen ergreift Partei -
heute fiir Marco und Lea

Marco wiinscht sich Kinder. «<Am liebsten drei
oder vier», lacht er. «Eine richtige Rasselbande».
Doch seine Partnerin winkt ab. Kinder kosten!
Allein fir die Kita misste das Paar bis zu 1500
Franken pro Kind und Monat aufwenden. Das
ist fur Lea als kaufmannische Mitarbeiterin
und Marco als Logistiker kaum finanzierbar.
Daran andern auch die Beitrage der Gemeinde
wenig. Die Beitrage der offentlichen Hand sind
schweizweit zu tief. Genau das ist das Problem:
Nirgendwo sind die Kita-Kosten so hoch wie in
der Schweiz. Mehrere Kinder leisten kdnnen sich
fast nur jene, die ein gutes bis hohes Einkom-
men haben. Das ist nicht fair. Darum ergreifen
wir Partei fur alle, die sich Kinder wiinschen und
setzen uns mit der eingereichten Kita-Initiative
daflr ein, dass die o¢ffentliche Hand in der gan-
zen Schweiz einen wesentlich hoheren Anteil an
die Kita-Finanzierung tibernimmt als bisher. Die
Initiative dient somit auch einem sozial gerechten
und familienfreundlichen Zollikofen.

Teile DEINE Geschichte mit uns auf E E
- instagram:spzollikofen, I'

- facebook: SP Zollikofen oder

- per E-Mail: info@sp-zollikofen.ch E

Der Vorstand

Haushaltauflosung?

Wir helfen!
Kaufen - Beraten — Raumen
079 456 58 13 | info@a-roesti.ch
Antiquitdten A. Rosti mit
E|H Einbezug von Arbeitsintegration

Lohn fiir pflegende Angehdrige

Caritas stellt Personen aus dem Kanton Bern
und der gesamten Zentralschweiz an, die ihre
Familienmitglieder pflegen:

e Stundenlohn von CHF 35.—

e Zahlung von Sozialversicherungen
® Beratung durch diplomierte Pflegefachperson

Gerne beraten wir Sie personlich

Telc_efon: 041 419 22 27
caritascare.ch (:I-\I‘ ITI-\S;

100-jdhriger Kalender

11. Oktober

An Burkhardi Sonnenschein,
der schittet Zucker in den Wein.
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VEREINE UND
ORGANISATIONEN

MO b|]|t0t % Verkehrs-Club der Schweiz
mit Zukunft ‘VLQ\] Region Bern - Mittelland
Was briachte der Autobahn-Ausbau
den Gemeinden rund ums Grauholz?

Am 24. November stimmt die Schweiz u.a. liber
den 8-Spur-Ausbau der Grauholz-Autobahn ab.
Und in den Gemeinden rund ums Grauholz
wird im November gewahlt. Der VCS Region
Bern-Mittelland ladt deshalb ein zu einem
Podiumsgesprach mit ihm nahestehenden
Behordenmitgliedern und neu Kandidierenden
aus sechs Gemeinden und mehreren Parteien:
«Weichenstellung rund ums Grauholz: Wo steht
die Verkehrspolitik im Norden von Bern?»

Am VCS-Podium nehmen teil:

- Catherine Meyer, Bolligen,
Gemeinderatin, GRUNE

+ Katharina Meyer, Ittigen,
Gemeinderatskandidatin, GRUNE

« Bettina Kast, Miinchenbuchsee,
Mitglied Grosser Gemeinderat (GGR), SP

+ Hans-Jurg Kleine, Urtenen-Schonbiihl,
Gemeinderat, SP

« Roland Luthi, Moosseedorf,
Grossrat, GLP

« Bruno Vanoni, Zollikofen,
Grossrat, GGR-Mitglied, GRUNE Freie Liste
GFL, Vorstandsmitglied VCS Region Bern

Die Moderation besorgt Michael Ruefer,
Prasident VCS Region Bern und Berner Stadtrat.
Das Podiumsgesprach findet statt am Freitag,
18. Oktober, 18.30 Uhr, im Eventlokal «Quadrat»,
Bernstrasse 178, Zollikofen. Es beginnt mit einer
kurzen Einflhrung ins Thema und schliesst mit
einem Apéro. Die Veranstaltung ist offen fur
alle Interessierten. Detaillierte Informationen:
www.cs-be.ch

Turnverein Zollikofen

WINTERFIT/TURNEN FUR ALLE

REGELMASSIGER UND MEHR
BEWEGEN auch im WINTER!

» ” Am Mittwochabend! || «

Wir starten wieder am 16. Oktober 24

Wann: Jeden Mittwoch,
19.00h —20.15h ab
bis April 2025

Wo: Untere Sek. Halle (Oberstufen-
zentrum) Zollikofen, Schul-
hausstrasse

Tenii: Leichte Bekleidung, Hallen-
schuhe; anschliessend
duschen maglich!

Voraussetzung: Keine; ich mache , was ich

kann!
Kosten: Fr. 5.-/Abend
Turnvereinmitglieder: gratis
Leitung/Auskunft:

Urs Schweingruber, 031 869 32 72
Qualitop-lizenzierter SNO-Fitness-Instruktor,
STV esa-Experte

g

4.5

Zimmer-
wohnung

.y
=

5 9N

Erstvermietung ab sofort

Kirchlindachstrasse 25, Zollikofen
Photovoltaikanlage + EH mit Elektromobilitat, Glasfaser

Auskunft und Vermietung

S I MMO AG Telefon 032387 07 50

Paar 60+, Dirigent und Malerin, sucht
4-5 Zimmer-Wohnung oder Haus ca. 140 m?
Platz zum Lagern von Bildern, geschlossene Kiiche,

Terrasse/Balkon mit Sonne, sehr ruhig,
gerne laéndlich mit Aussicht.

Mietpreis bis Fr. 2'300 inklusive alle NK.
Telefon: 076 572 58 94

Jesus spricht:
Ich bin die Auferstehung und das Leben;
wer an mich glaubt, wird leben, auch wenn er gestorben ist.
Johannes 11, 25

Erfullt von schénen Erinnerungen und grosser Dankbarkeit nehmen wir Abschied von unserem
geliebten Ehemann, Vati und Grossvati

Paul Rychen-Brunner

9. Juni 1942 bis 5. Oktober 2024

Dein Leben war gepragt von Grossziigigkeit und Gite. Durch deinen tiefen Glauben an den
allmachtigen Gott und deine initiative Art hast du viel Gutes bewirkt.

Deine Wertschatzung gegeniiber verschiedensten Menschen bleibt uns in beispielhafter Erinnerung.
Geduldig und gelassen hast du deine Krankheit ertragen.

Danke fur die Zeit mit dir!

Mariette Rychen-Brunner
Daniel Rychen und Sahra Furrer

Traueradresse: Matthias und Priska Rychen mit Ruven, Luna und Levio
Mariette Rychen Simeon Rychen

Burgerweg 9 Deborah und Philipp Riedo-Rychen

3052 Zollikofen Verwandte und Freunde

Beisetzung und Abdankungsgottesdienst finden am Mittwoch, 16.10.2024 um 13:45 Uhr auf dem
Friedhof und anschliessend in der Reformierten Kirche Zollikofen statt.
Wer mit uns Abschied nehmen mdchte, ist herzlich dazu eingeladen.

Im Andenken an Paul darf gerne der Verein UVAS, Bibelschule von Ashraf Atta in Kairo, unterstitzt
werden: Unterstiitzungsverein Ashraf Atta Schweiz, 3052 Zollikofen
IBAN: CH96 8080 8008 9328 3158 4 Vermerk: Paul Rychen
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REFORMIERTE KIRCH-
GEMEINDE ZOLLIKOFEN

www.refzollikofen.ch

SENIOR:INNEN

Café Kastanienbaum

Donnerstag, 10. Oktober, 14.30 — 16.30 Uhr im
Kirchgemeindehaus. Wir laden ein zu Mundart-
lesung und gemiitlichem Zusammensein.
Leitung: Antonia Kohler-Andereggen und Team,

031911 7141.
KINDER UND JUGENDLICHE

Kids Urban Dance -

Fiir alle zwischen 8 bis 12 Jahren
Montag, 14. Oktober,19 — 20 Uhr,

im Kirchgemeindehaus.

Tanzen von verschiedenen Stilen zu moderner
Musik. Keine Vorkenntnisse nétig, Einsteiger-
innen und Einsteiger willkommen! Leitung:
Lea Zanelli und Mascha Roth. Kosten: 5.- pro
Stunde (Bezahlung semesterweise),1 x schnup-
pern gratis.

Info und Anmeldung bei:

Cornelia Botschi, 079 784 86 59,
cornelia.boetschi@refzollikofen.ch

VORSCHAU

Begegnungsnachmittag

Donnerstag, 17. Oktober, 14.30 — 16.30 Uhr,
im Kirchgemeindehaus.

Nachmittag mit Lehrreichem, Inspirierendem
und Genussvollem.

Singen, Klingen und Raten mit Tabea Plattner
Musikalisches Ratselraten und Singen aus dem
Buch «Alperose« mit unserer Chorleiterin Tabea
Plattner. Es gibt tolle Preise zu gewinnen.
Leitung: Antonia Kohler-Andereggen und Team,
031 911 71 41. Anmeldungen fiir den Fahrdienst
bis Dienstag, 15. Oktober, 031 911 71 41.

Fiire mit de Chlyne

Samstag, 19. Oktober, 9.30 Uhr in der Kirche

Ein Gottesdienst mit Geschichten, Liedern und
den Kirchenmausen Trudi und Charly

Mit Cornelia Botschi, Sozialdiakonin Kind und
Jugend und Tabea Plattner, Kirchenmusikerin.
Thema «Chor-Mitte». Wir feiern im Chor der Kirche.
Fir Kleinkinder bis zum Vorschulkind in
Begleitung von Eltern, Grosseltern oder anderen
Bezugspersonen. Nach der Feier gibt es ein
gemutliches Beisammensein mit einem Znuni.
Sunntigstraff - Gemeinsam
Mittagessen, Kontakte pflegen,
lachen, diskutieren, spielen...

Sonntag, 20. Oktober, 12 Uhr, im Kirchgemeinde-
haus. Keine Zeit zu kochen? Keine Lust allein zu

essen? Der Sunntigstraff ist offen fir Jung und
Alt, Familien und Alleinstehende. Ein Team von
Freiwilligen bereitet ein saisongerechtes Ment
zu (Fr.16.- Erwachsene / 8.- Kinder).

Menu am 20. Oktober: Vorspeise: Salat mit
Pilztoast/ Hauptgang: Filet im Teig mit Gemuse
und Spatzli/ Dessert: Parfait mit Zwetschgen-
kompott.

Gastgeber/Team: Anne-Lise Greber-Borel,
Marion Fluckiger Silvia Klups

Nach dem Essen bleibt Zeit zum Plaudern,
Jassen, Spielen. Fur Senior:innen: Fahrdienst von
«Zollikofe mitenang». Infos, An- /Abmeldungen
bis Freitag, 18. Oktober, 11.30 Uhr bei Simone
Kolly, 077 445 33 28.Teilnahme begrenzt auf

30 Teilnehmende.

5. Abendmusik

Sonntag, 20. Oktober, 17 Uhr in der Kirche
Novantiqua Vokalensemble Bern und Marc Fitze,
Orgel

Very British 2.0: Purcell und Co.

Eintritt frei — Kollekte

OKUMENISCHE ANLASSE

Spielend ilter werden - Okumenischer
Spielnachmittag. Mit Puzzles.

Montag, 14. Oktober 14 — 17 Uhr, im Franziskus-
zentrum «pace e bene», Stampflistrasse 30.
Diese Nachmittage bieten Gelegenheit, neue
Spiele kennen zu lernen, mit Mitspieler*in-
nen die Wahrnehmung und Merkfahigkeit zu
messen und die Freude daran zu teilen. Ausser-
dem lassen sich beim Spielen und gemeinsamen
«Zvieri» wunderbar Kontakte pflegen und kniipfen.
Info / Anmeldung fiir Fahrdienst bei: Dubravka
Lastric, 031 910 44 o5, Pfarrei St. Franziskus.

Wir engagieren
uns fur

eine belebte
Bergwelt.

berghilfe.ch

N Schweizer
Berghilfe

Abschiede gestalten.
In unseren Raumlichkeiten fiir

private Trauerfeiern und Aufbahrungen.

'/‘ gEIS-ITATTU NGEN

Bern und Region

Breitenrainplatz 42, 3014 Bern
24h fiir Sie da: 031 333 88 00 egli-ag.ch

www.reese-bestattungen.ch bestattungsdienst.reese@bluewin.ch

GOTTESDIENSTE / ANLASSE

REFORMIERTE
KIRCHGEMEINDE

ZOLLIKOFEN

Sonntag, 13. Oktober, 10 Uhr

Gottesdienst mit Pfarrerin Sophie Kauz

Thema: «Humor ist, wenn man trotzdem lacht.»
Bibeltexte: Genesis 17,15-22 und Psalm 126
Lieder: 50; 233;195; 258; 346

Organistin: Gigliola Di Grazia

Lektor: Peter Emch

Kollekte: pbi — Peace Brigades International

Katholische Kirche Region Bern
Pfarrei St. Franziskus Zollikofen

Sonntag, 13. Oktober, 09.30,
Eucharistiefeier

Sonntag, 15. Oktober, 09.00,
Eucharistiefeier

Sonntag, 17. Oktober, 17.00,
Rosenkranzgebet

Nt. Gem. Philadelphia
(Freikirchliche Gemeinde)
Bernstr.167, hinter der Post

www.ngp.ch

Sonntag, 13. Okt. 2024,10.00
Gottesdienst

Bestattungsdienst Familie Reese GmbH

031 869 61 61
: (7 Tage/ 24 Stunden)

. Bernstrasse 101
Postfach 236
¢ 3053 Miinchenbuchsee

Wir betreuen Sie familidr und persénlich rund um die Uhr

L] TRAUERNACHRICHTEN

Zahnd, Paul

Geb.1934

Bernstrasse 163, 3052 Zollikofen
Gestorben: 30. September 2024

Rychen, «Paul» Friedrich
Geb.1942

Burgweg 9, 3052 Zollikofen
Gestorben: 5. Oktober 2024

Den trauernden Angehdrigen sprechen wir
unser herzliches Beileid aus.
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KINDERKLEIDERBGRSE
SAMSING 19. OKTOBER 2024

Umgang mit Demenz:
Info-Veranstaltung fur Angehorige

20 U
g-W » gut erhaltene

n doy A Regen-, Wander- und
k""d a Sportkleidung,
UStyfp Schuhe, Spiele ,
Sportzubehor,
& Skis und Schiitten
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costerios VELUX:

jmitierte :
4176 FUR VELUX-DACHFENSTER SIND WIR IHRE PROFIS!

P\a *Neuveinbav eService und Reparaturen

* Fensterersatz *Sonnen- und Hitzeschuiz \

Rufen sie uns an!

|lhre VELUX-Nummer: 031 934 20 20 1

Welche Formen von Demenz gibt es? Wie erkennt man die Symptome und
geht mit verandertem Verhalten um? Welche Behandlungs- und Betreu-

IMMO PROFIS ...

ungsmoglichkeiten bestehen? Die Veranstaltung schafft Sicherheit im Um- R Discsieiiigon
gang mit Betroffenen und mehr Lebensqualitat fur alle Beteiligten. Waldheimsir. 15 3072 Ostermundigen

Tel: 031 9342020  www.immoprofis.ch
Do, 31.10.2024, 14 Uhr Anmeldung:
Tertianum Bergsicht bergsicht@tertianum.ch oder N —
Nuchternweg 7 Tel 031 82811 11 bis 24.10.2024 — : ~

3038 Kirchlindach

Prothesen!

| Step V"" eEEe G 'D ﬁ e ﬂﬂl
| dipl. Zahntechniker - L&a‘m@l,@;ui—gjll
[l

Home | |
i [ en < T
Instead. - b
- TERTIANUM Jediause amiergt |
|
i www.tertianum.ch www.homeinstead.ch x|
: ~ 3052 Zollikofen °
: Tel. 03191110 12 |
_ (|

. . . . . PRO
{ Wenn Einsamkeit die einzige SENECTUTE

pLPS Gesellschaft ist. Ihre Spende hilft. ) .

protectoura | ps ch www.prosenectute.ch | IBAN CH67 0900 0000 1570 3233 7 | TWINT Q

UNSER SERVICE - IHRE FREIZEIT!

Jetzt Anmelden und die Zeit geniessen!

031921 00 00 // info@christen-gartenpflege.ch




